# 在二手交易平台"低价转让演出票"?

男子"生意"刚开张就被识破



#### □ 记者 季张颖 通讯员 杨晓俊

金秋时节,沪上各类演出活动接连不断,一些不法分子从中嗅到了"商机",利用二手交易平台发布"转让演出票"虚假信息,欺骗观众用假证件混入剧场。近日,黄浦公安分局老西门派出所就抓获了这样一名违法人员,目前,赵某因扰乱公共场所秩序的违法行为被依法行政拘留。

此前,黄浦文化中心的工作人员在 检票时发现,有几人手持"工作证"要 求入场,经过辨认,工作人员发现这些 "证件"既不属于剧场,也不是演出活 动主办方的证件。于是工作人员将他们 拦下,随即向正在附近巡查的老西门派 出所民警反映了情况。

民警到场后,手持"工作证"的陈女士声称,她是在某二手交易平台上看到了转让演出票的消息,与卖家谈妥价格后下了订单,成交后卖家提供了一个电话号码,让她在演出开始前到现场打电话取票。当天晚上,陈女士来到文化中心门口,拨打电话后与一名年轻男子见了面,然而对方交付的并不是演出票,而是一个"工作证"吊牌。陈女士心生怀疑,但男子却信誓旦旦保证能人场,并悄悄透露这是"员工家属福利",关照她千万不要对外声张。陈女士信以场,并悄悄透露这是"员工家属福利",关照她千万不要对外声张。陈女士信以为真,直到检票时被工作人员拦下才确信上当受骗。经进一步询问,其他几名持"证"观众也纷纷表示遭遇了同样的

骗局。所幸在民警和工作人员的指导帮助下,受骗观众们迅速在交易平台上办理退款避免了损失,随后现场购票人场观看了演出。

根据受骗观众的描述和指认,民警 很快就在等候大厅里找到了当时接头的 男子赵某,此时他还拿着几张"工作证",等待其他购买"二手票"的客户, 民警当场将他控制带回了派出所。

经询问,赵某如实交代了自己的"生意"。原来,赵某得知,最近黄浦文化中心正在上演热门音乐剧,通过某二手交易平台上发布"低价转让演出票"消息,等有客户下单后,从网上下载了证件模版,编造了姓名、部门、编号等信息,再到文印店里打印制作成"工作证",在线下见面时交到客户手里,并谎称是"内部渠道"打消对方疑虑。

赵某幻想着一本万利,想不到"生意"刚开张就被识破。最终,赵某因构成扰乱公共场所秩序的违法行为被黄浦公安分局依法处以行政拘留。

### 代购住院、自杀,货物迟迟拿不到?

全国各地17名被害人钱货两空

#### □ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 本以为能在"低价海外代购"手里捡到宝,谁知代购商却状况频出,生病、住院、甚至自杀,货物迟迟拿不到手……近日,奉贤公安分局江海派出所破获一起以代购名义实施诈骗的案件,目前已涉及全国各地17名被害人,涉案金额约15万元。

近日,市民刘某来到派出所报案称,自己4个月前通过社交平台认识一个从事"海外代购"的网友,并向其支付6.7万余元用于代购奢侈品手链。之后,对方以采购需要时间、快递被拦截等理由不断拖延时间,最后甚至搬出了身体不适住院、自杀等理由。刘某怀疑遇到诈骗,于是选择报警求助。

接报案后,民警迅速锁定了账号持有人张某。调查发现,张某寄送给刘某的包裹仅仅是正品的空盒。民警进一步 追查张某及其男友的账户流水,发现还存在其他三名被害人。三人均表示向张 某支付代购货款后,从未收到过货物。 大量证据表明,张某存在向多人实施诈骗的嫌疑。9月11日,民警在外省市 将犯罪嫌疑人张某抓获。

经查,自2025年5月起,犯罪嫌疑人张某通过经营两个社交账号的方式,在社交平台评论区自吹自演"低价海外代购"身份,并在明知无货可发的前提下,与多名被害人进行虚假交易。收到钱款后,张某以各种理由拖欠,或自行购买正品空盒快递至检测机构,伪装成已发货用以迷惑顾客。在此期间,张某及其男友将所得钱款作为生活开销支出。面对之前客户的不断催促和退款要求,张某利用新客户的资金拆东墙补西墙,仅退还少部分钱款。

经民警分析收款明细,目前已联系 到全国各地被害人共计17人,涉及奢 侈品牌手链、对戒、提包等物品,金额 共计15万余元,另有其他被害人尚在 核实中。目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌 诈骗罪已被警方依法刑事拘留,案件在 进一步侦办中。

## 三轮车被困竹"笼"消防抬竿救人

#### □ 通讯员 顾心乐

10月15日5时 25分许,奉贤区西 渡街道大叶公路上发 生一起车辆追尾事 故,有人员被困。奉 贤区金汇消防救援站 接警后立即赶赴现场 外置。

消防救援人员到 场后发现,现场为一 辆满载竹竿的三轮车

在机动车道上被一辆面包车追尾。三轮车驾驶员被散落的竹竿卡住,意识清醒,头部和腿部受伤,无法动弹。面包车内人员在消防到场前已前往就医。



在做好个人防护及现场警戒后,救援人员快速清理被困人员周围竹竿,为 其创造转移空间,成功将被困人员救出 并移交现场医护人员。

# 金饰被人偷梁换柱 竟是前男友所为

法院以盗窃罪作出判决

#### □ 记者 陈颖婷

本报讯 金价持续飙升,黄金首饰也成为了"硬通货"。小雨发现,一段时间未戴的金手镯重新上手,重量和纹饰却发生了变化……日前,松江区人民检察院办理了一起盗窃女友手表及金饰的案件。

2024 年底,小雨结识了自称毕业于某知名学府的严刚,两人很快确立了恋爱关系。但随着接触的逐渐深入,小雨发现严刚谎话连篇,他真实的学历水平只到高中,还向小雨隐瞒自己的家庭住址。今年2月,小雨与严刚分手。

本想着两人此后不会再有交集,没想到严刚却"留了一手"。今年5月,小雨佩戴金手镯时发现克重和花纹好像有所改变,怀疑自己的首饰被人调包

了,仔细在家中检查后发现,另有一条 金项链及一块奢侈品牌手表也凭空消失 了。两人交往期间,严刚会定期到小雨 家中做客,知道小雨家的门锁密码,并 看到过小雨将这些物品放在哪里,因此 小雨怀疑就是严刚偷走了东西。

到案后,严刚如实供述了自己的所作所为。今年1月,两人仍在交往时,严刚趁小雨回老家期间,用此前得知的密码进入小雨家中,拿走小雨的3件首饰卖出,共获利4万余元,所得钱款已被其用于偿还个人债务。因害怕被小雨发现,严刚还网购了一个外观相似的假手镯放回小雨的首饰盒内。

日前,松江检察院以涉嫌盗窃罪对 严刚提起公诉,法院依法判决严刚犯盗 窃罪,判处有期徒刑2年3个月,并处 罚金1万元。 (文中均为化名)

### 找好友替考成人高考 交卷时被识破

两人因代替考试罪分别获刑

#### □ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 黄婕 王婕琼

本报讯 考生在参加成人高考时,心生侥幸,找来好友顶替自己考试,结果交卷时被当场识破,最终让二人都站上了被告席。近日,青浦区人民法院审理了这起案件,以代替考试罪分别判处两名被告人熊某、杨某拘役3个月、缓刑3个月,并处罚金3千元。

2024年10月,考生熊某在参加成 人高校招生统一考试期间,萌生了找人 替考的念头,于是找到了朋友杨某冒名 顶替自己参加考试。 在英语科目考试时,杨某正要交卷 离场,却被监考人员识破替考行为并当 场报警。

法院经审理认为,杨某先后持熊某的身份证、准考证,代替熊某参加数学、英语科目考试,应当以代替考试罪追究二人刑事责任。

法院表示,考试不仅是对知识水平的检验,更是对个人诚信与道德品质的考验。替考等作弊手段一旦被发现,涉事者不仅将被取消成绩,还可能面临法律制裁,甚至对个人征信、就业等产生长期负面影响。